

Salamanca dispensó un inenarrable recibimiento a monseñor Tedeschini

SALAMANCA, 3.—Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren especial que conduce al cardenal Tedeschini, se habían congregado en la estación las autoridades locales y jerarquías del Movimiento, figurando entre las primeras el ministro de Justicia, señor Iturmendi, el subsecretario del Departamento, señor Oreja Elosegui, director general de Justicia, señor Samaniego; de Enseñanza Universitaria señor Pérez Villanueva y de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez Valcárcel, así como las primeras autoridades civiles, militares y eclesiásticas de Salamanca y el Ayuntamiento y la Diputación en corporación bajo mazas.

En la explanada de la estación se había aglomerado numeroso público. A las ocho menos diez en punto hizo su entrada el convoy. Al descender del tren el cardenal Tedeschini, las fuerzas militares le rindieron honores a los acordes del himno nacional. Después de saludar a las autoridades que le aguardaban, pasó revista a las fuerzas y salió seguidamente a la explanada exterior donde el público prorumpió en vítores y aclamaciones, agitando pañuelos en señal de bienvenida. El cardenal Tedeschini correspondía sonriente.

Seguidamente subió a un coché descubierto dirigiéndose por la avenida del general Mola, Gran Vía y otras calles céntricas al templo de San Esteban. Un inmenso gentío con banderas y estandartes, aplaudía frenéticamente el paso de la comitiva, dando vivas al Pontífice, a España, al cardenal Legado y a Salamanca.—Cifra.

INENARRABLE RECIBIMIENTO

SALAMANCA, 3.—Esta ciudad ha tributado un recibimiento inenarrable al Legado de Su Santidad en el XXXV Congreso Eucarístico de Barcelona, cardenal Tedeschini. En la fachada del templo de San Esteban le aguardaban el embajador de Francia, el general de la Orden Dominicana, padre Suárez, varios obispos y otras personalidades. Ante el pórtico del convento de San Esteban el grupo de Danzas de La Albeira, interpretó un baile en honor del cardenal.

A continuación éste hizo su entrada en el templo bajo palio, dirigiéndose al altar mayor en medio de los aplausos de la multitud congregada en el interior del mismo. Inmediatamente comenzó el solemne Te Deum, y a continuación monseñor Tedeschini dirigió un saludo por los micrófonos al pueblo salmantino. Seguidamente abandonó el templo con las mismas muestras de entusiasmo por parte de la multitud, dirigiéndose al palacio episcopal donde igualmente le aguardaba una inmensa muchedumbre que le aplaudió y vitoreó al Papa, a España, a Salamanca y al cardenal Tedeschini. Este tuvo que salir al balcón y dirigir unas palabras.—Cifra.

DISOLUCION DEL GOBIERNO VIETNAMITA

Van Tam formará el nuevo Gabinete

SAIGON, 3.—El emperador Bao Dai, jefe del Estado vietnamita ha disuelto el gobierno del primer ministro Tran Van Huw y ha encargado de la formación de nuevo gabinete al ministro del Interior saliente, Guyen Van Tam.—Efe.

PROFUNDA IMPRESION

SAIGON, 3.—Una profunda impresión ha causado la noticia de la destitución del Gobierno Vietnamita.

En círculos bien informados se especula sobre si la medida del emperador no se habrá de-

Sacrificio de los hombres de ciencia

CHICAGO, 3.—Cuatro hombres de ciencia especializados en investigaciones atómicas han sido hospitalizados por haber permanecido expuestos demasiado tiempo a radiaciones atómicas cuando realizaban experimentos en el laboratorio nacional de Argonne.—Efe.



Imperio

Diario de F.F. y de las I.O.N.S.

AÑO XVI

NUMERO 4.967

ZAMORA, MIERCOLES 4 DE JUNIO DE 1952

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN BARCELONA S. E. VISITA LAS OBRAS DE una nueva fábrica de automóviles

BARCELONA, 3.—S. E. el Jefe del Estado ha efectuado esta tarde una visita a la fábrica de automóviles que se está montando en terrenos de la zona franca por la "Sociedad Española de Automóviles de Turismo S. A."

Hace tres años, en la anterior estancia del Caudillo en Barcelona, aprobó en un Consejo de Ministros celebrado en Pedralbes bajo su presidencia el decreto autorizando el montaje y funcionamiento de esta factoría. La visita de la tarde de hoy ha obedecido al deseo de Su Excelencia de conocer personalmente sobre el terreno los trabajos de edificación que se encuentran en una fase avanzadísima.

Quemados vivos 7 niños de una misma familia

MONTREAL, 3.—Siete niños de una misma familia, de edades comprendidas entre los veinte meses y los doce años, han resultado quemados vivos en el interior de la casa que habitaban en Saint Luc de Dijon, cerca de Quebec. Otros nueve niños que vivían en la misma casa pudieron ser salvados por la madre de las víctimas que resultó gravemente quemada en sus trabajos para llevar a los niños a lugar seguro.—Efe.

CATRASTROFE A BORDO

PUERTO ESPAÑA (Trinidad), 3.—Cinco tripulantes han resultado muertos y heridos de gravedad otros dos, en la explosión ocurrida a bordo del buque tanque noruego de siete mil toneladas (Gundine). El incendio que se produjo después de la explosión pudo ser dominado tras grandes esfuerzos, pero los daños que ha sufrido el barco son de mucha importancia.—Efe.

A las 6,10 llegó el Caudillo acompañado de los ministros de la Gobernación, Ejército e Industria; jefes de sus Casas Militar y Civil y gobernador civil de Barcelona.

Después de ser cumplimentado por las autoridades y personalidades citadas el Caudillo inició su visita. Primero se le mostraron unos gráficos, fotos aéreas del estado comparativo de las obras en diversos periodos y planos de distintas fases de la obra. En los últimos seis meses se ha alcanzado el 50 por ciento de las obras de edificación esperándose para el primer trimestre de 1953, la terminación de los edificios. Va recibiendo ya maquinaria con destino a la misma y a mediados del año próximo se espera entre en funcionamiento esta factoría que comprende una extensión de 800 metros cuadrados por 310.

Constará de dos grandes talleres con almacén contiguo y edificio para oficinas de tres plantas y sótanos. El Caudillo se ha detenido especialmente en el gran taller de carrocería que está ya parcialmente cubierto y que a últimos de año estará en disposición de admitir maquinaria. Allí le han dado explicaciones sobre la labor que realizará la factoría, los ministros de Industria y Comercio, el presidente del INI, el delegado del Estado en la zona franca y el presidente del Consejo de Administración de Seat.

Ha pasado después S. E. y séqui-

to a lo que será gran taller mecánico, también en periodo de su estructura metálica.

Minutos después de las siete ha dado el Caudillo por terminada su visita, expresando su satisfacción por el estado de avance de las obras de esta factoría con la que contará Barcelona a partir del año próximo.

El Caudillo ha sido despedido por todas las personalidades emprendiendo seguidamente el regreso a su residencia del palacio de Pedralbes. El numeroso público que a lo largo del trayecto ha advertido el paso del Caudillo por las calles barcelonesas le ha hecho objeto de singulares demostraciones de afecto y adhesión.—Cifra.

CUMPLIMENTADO POR LA MILICIA

BARCELONA, 3.—A mediodía de hoy, en el Palacio de Pedralbes, se ha celebrado una recepción en la que S. E. el Jefe del Estado ha sido cumplimentado por los generales, jefes y oficiales de los ejércitos de tierra, mar y aire de los distintos cuerpos que componen la guarnición de Cataluña. El Generalísimo, que se hallaba acompañado de los ministros del Ejército, Gobernación, Industria y secretario general del Movimiento, así como de los jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio, estrechó la mano de la oficialidad, a cuyo frente se encontraba el capitán general de la región.

LA INDUSTRIA SIDERURGICA DE LOS ESTADOS UNIDOS SE HA PARALIZADO

Cien mil toneladas de acero diarias costará la huelga Silencio en la Casa Blanca sobre la postura que adoptará el Gobierno

PITTSBURGO, 3.—La industria siderúrgica de los Estados Unidos se ha paralizado virtualmente hoy por segunda vez en este año y cuarta en la historia, debido a una disputa sobre jornales. Excepto en algunos pocos lugares diseminados, los altos hornos de todo el país han dejado de trabajar.

Los obreros del ramo, que respondieron en bloque al llamamiento a la huelga hecho por Murray, parecen decididos a apoyar al presidente del sindicato en su objetivo de conseguir lo que describen como un jornal decente.—Eje.

WASHINGTON, 3.—El Gobierno ha ordenado que se interrumpen todas las entregas de acero para la industria civil con el fin de ahorrar este producto con vistas a las necesidades de la defensa. La orden se espera que quede en vigor durante toda la duración de la huelga que costará

a la nación cien mil toneladas de acero diarias. La Casa Blanca ha guardado silencio sobre el próximo paso a dar por el Gobierno, pero se espera que Truman pida al Congreso que apruebe una nueva ley para hacer frente a la situación. Murray, presidente del CIO ha pedido a las empresas fabricantes de acero que inicien nuevas negociaciones con los obreros sobre la base de las recomendaciones formuladas por la oficina de estabilización de salarios en el sentido de aumentar estos en 26 centavos por hora.

Lo que come la polilla

NUEVA YORK, 3.—La polilla ocasiona en los Estados Unidos pérdidas que se elevan a 205 millones de dólares. El país gasta anualmente en combatir a estos insectos, unos veinte millones de dólares.—Efe.

El vicepresidente de la United States Steel, John Steyers, se ha decidido a negociar nuevamente con los sindicatos, pero ha repetido la postura declarada por las compañías en el 17 de abril, procurando un aumento de sólo 18,3 centavos por hora.—Efe.

«Miss Filipinas», en España

BARAJAS 3.—Procedente de Londres ha llegado en avión la señorita Teresa Villarreal, «Miss Filipinas», acompañada de su madre.

En el aeropuerto fue recibida por los señores Bernardos y Caballal.—Cifra.

El Gobierno francés promete dureza

Para dominar la violencia de los «milicianos» comunistas

Serán despedidos los funcionarios u obreros que participen en la huelga

PARIS, (Urgente), 3.—El Gobierno francés ha cursado órdenes para que sean despedidos todos los funcionarios del Gobierno u obreros de servicios públicos que participen en las manifestaciones anunciadas para mañana o con motivo de la huelga de brazos caídos proyectada por los comunistas para mañana.—Efe.

DUREZA

PARIS, 3.—"Si los manifestantes se deciden por la dureza, nosotros seremos todavía más duros. La huelga convocada por la C.G.T. no trata de ocultar su carácter político y nada tiene que ver con los verdaderos intereses del trabajador", ha declarado el ministro del interior, Charles Brune, a la salida de un Consejo restringido de ministros. El Gobierno se reunirá nuevamente el miércoles para estudiar los informes que se reci-

ban del desarrollo de la huelga de brazos caídos proclamada para ese día en la región de París por los comunistas. Anoché la policía deshizo una violenta manifestación contra el general Ridgway en una localidad próxima a Amiens, paso de Calais, resultando heridos veinticinco de los cuatrocientos perturbadores del orden.—Efe.

INVESTIGACION JUDICIAL

PARIS, 3.—Después de la reunión urgente celebrada anoche por el jefe del Gobierno francés, Pinay, con los principales miembros de su Gobierno, el ministro del Interior ha confirmado que el Gabinete ha iniciado una investigación judicial en toda regla de las actividades subversivas comunistas.

El ministro advirtió que el Gobierno está dispuesto a utilizar todos los medios a su alcance para dominar cualquier nuevo acto de violencia por parte de los "milicianos comunistas".—Efe.

TIROS EN LA FRONTERA DE BERLIN

BERLIN, 3.—Hoy a mediodía, la policía popular comunista abrió fuego en la frontera del sector norteamericano de Berlín con la zona soviética de Alemania para poner en vigor su nueva prohibición del paso de viajeros. Así lo anuncia en el Cuartel General de la Policía Occidental. La policía dice que dos agentes del sector Oriental hicieron varios disparos de fusil a primera hora de hoy sobre dos berlinenses occidentales que intentaron atravesar furtivamente la frontera en dirección a la ciudad de Klein Machnow, en la zona soviética, a pesar de la prohibición comunista. La policía occidental sigue diciendo que la oriental persiguió a los citados berlinenses occidentales algunos metros dentro de territorio occidental.—Efe.

Se pasaron de listos

GIessen (Alemania).—Los bomberos R Bornschein, Werner Schepfer y Helmut Glund, han sido condenados a cuatro meses de prisión por haber provocado voluntariamente un incendio. Reconocieron su delito según ellos con el sólo objeto de demostrar a su nuevo capitán "cómo trabajan los bomberos que saben su oficio".

Los británicos cercan el edificio de Radio Berlín

Los soldados soviéticos se preparan para mantenerse indefinidamente

BERLIN, 3.—Un portavoz británico ha hecho las siguientes declaraciones oficiales:

"Las autoridades británicas en Berlín han considerado necesario, en interés de la población del sector británico, restringir el acceso al edificio de Radio Berlín. No puede predecirse en este momento lo que pueda durar esta restricción y no es deseo de las autoridades británicas implantar restricciones innecesarias al movimiento entre las diversas partes de Berlín".

La declaración parece indicar, dice la agencia United Press, que los británicos quizá levantarían el sitio al edificio de Radio Berlín, si los soviéticos restablecieran la normalidad, abandonándolos, en los enclaves británicos de su sector, que han ocupado o si le vantasen la prohibición del pago de las patrullas aliadas por las carreteras que conducen al oeste.—Efe.

BERLIN, 3.—Soldados del Ejército soviético y comunistas alemanes, sitiados en la emisora de Radio Berlín, se preparan a mantenerse indefinidamente.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Ruidos nocturnos

AUN cuando algunos han dado en llamar atómica a la era en que vivimos, nosotros, más modestos y por lo que a Zamora respecta, consideramos a la presente como era de la motocicleta. Fué primero la de los peatones; más tarde, vino la de las bicicletas y ahora estamos en plena era de las motocicletas, para dar paso en un futuro más o menos próximo a la del "haigu".

El número de esos artefactos de dos ruedas y motor infernal, crece constantemente. Las fábricas se ven y se desean para atender la formidable demanda de tales vehículos. Las calles de nuestra ciudad, con su liso asfalto se han convertido en magníficas pistas donde los ases del volante, o del manillar, hacen gala de sus habilidades. Salvo que las disposiciones que ponen un tope a la velocidad en las zonas habitadas no las cumplen todos los motoristas, nada tenemos que objetar a la creciente motorización de los peatones, claro índice de progreso. Lo que sí nos agrada sería una restricción de su uso durante las horas de la noche, cuando las carreteras de las "motos" rasgan el silencio nocturno despertando a los pacíficos ciudadanos que a esas horas descansan. Y si no, por caridad, que les pongan silenciador. Sergio COLLADO

Guía litúrgica

Día 4. Miércoles de Temporadas de Pentecostés. Misa propia "Deus dum agredieris"; segunda oración de San Francisco Caracciolo, confesor; tercera por la Iglesia; Prefacio, "Comunicantes" y "Hanc igitur" de Pentecostés; Gloria y Credo.

Mañana, día 5. Jueves de Pentecostés. Misa propia "Spiritus Domini"; segunda oración de San Bonifacio, obispo y mártir; tercera por la Iglesia; lo demás como ayer.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 471 y con 5 todos los terminados en 71.

NOTA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE LA ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS EN SALAMANCA

Ante la desorientación que ha producido en el público que diariamente adquiere nuestro cupón, por lo que a la hora de celebración del sorteo se refiere, esta Delegación provincial pone en conocimiento de todo el público, que si bien al dorso de los cupones figura como hora del sorteo la de las siete y treinta de la tarde, éste se efectúa a las nueve y media, haciendo saber que se han dado órdenes a la imprenta encargada de la confección de los cupones para que modifique los mismos en tal sentido. El delegado provincial

Farmacias de guardia

Doña Elisa Martín, (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baños, (Calle de Fabriciano Cid).

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Espectáculos para hoy

CINE: BARRUECO.—«Detengan a esa rubia!» (2) y «Berlín Occidente» (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—«Robín de los bosques» (2) y «Rostro al mar» (5).

Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Mayores con reparos.—5: Gravemente peligrosos.—6: Sin orfitea. (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDO 85 pollas Leghorn 5 meses empezando a poner ó 70 gallinas Leghorn y país jóvenes, Razón Pensión Ronceiro. (921)

SE VENDE cuarto de de estar, despacho y algunos muebles. Razón Librería Carrascal. Ramos Carrion, 2. (941)

TRASPASOS

TRASPASO tienda Ultramarinos con



vivienda. Razón esta Administración. (910)

POR AUSENCIA bonito negocio, almacén vinos y licores, buena clientela, céntrico. Razón Periódico. (963)

1570 Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Sesión de la Permanente municipal

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Permanente Municipal se dió lectura a una carta del subsecretario de Obras Públicas comunicando al alcalde que dicho Ministerio estudia el proyecto de la carretera de Porto.

Entre los acuerdos adoptados por la Permanente, figura el de insistir cerca del Ministerio de Educación Nacional, en la solicitud de un grupo escolar conmemorativo del Centenario de San Fernando.

IMPERIO en la provincia

Obrero muerto en accidente de trabajo

En la tarde de ayer, un obrero que trabajaba en la Granja Florencia del término de Peleagonzalo, cayó desde un andamio de unos dos metros de altura, con tan mala fortuna que se fracturó la base del cráneo.

El obrero, llamado Gabino Pedrero Vicente de 42 años de edad, casado y vecino de Peleagonzalo, fué trasladado al Sanatorio de la Virgen del Pilar, donde ingresó en estado agónico. A pesar de los esfuerzos realizados por salvarle la vida, falleció a los pocos momentos. El cadáver fué llevado al depósito del Cementerio.

Cae una chispa en Andavías

En el curso de la fuerte tormenta descargada el viernes en Andavías cayó una chispa en la casa habitada por Vicente Refoyo que se encontraba con su esposa y sus siete hijos. La descarga eléctrica destruyó la chimenea y parte del tejado por lo cual, poco después, la vivienda se mundo. Afortunadamente no se produjeron desgracias personales, aún cuando las ropas de la esposa de Vicente, Cesárea Malillos, sufrieron en parte chamuscaduras por efecto de la chispa.

Azúcar a 9,50 pesetas

La población civil y colectividades, podrán adquirir libremente la cantidad de azúcar que deseen, del establecimiento que habitualmente les ha venido suministrando al precio de 9,50 pesetas kilo.

Los industriales detallistas podrán pasar por esta Delegación a retirar los vales por las cantidades precisas para atender a las necesidades de sus clientes.

Premios de Nupcialidad

La distribución de los Premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que el Instituto Nacional de Previsión convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de agosto de 1952.

EL DIA 12, FIESTA DE LA BANDERITA

El día 12 del actual, festividad del Corpus Christi se celebrará en esta capital y pueblos de la provincia la Cuestación anual de la Fiesta de la Banderita, con arreglo a lo ordenado por la superioridad, esperándose el mayor éxito de la caridad y desprendimiento de todos los zamoranos en beneficio de la labor humanitaria y caritativa que desarrolla constantemente la Cruz Roja Española en beneficio de los necesitados que a ella acuden.

Durante el pasado mes de mayo se han efectuado 51 servicios por los coches ambulancia, conduciendo a otros tantos enfermos o lesionados, con un recorrido, en la capital y provincia de 1.375 kilómetros; habiéndose realizado 28 servicios con carácter gratuito a pobres de la beneficencia.

En el mismo mes se han hecho donativos y obras de Caridad a varios necesitados y obras benéficas y medicamentos por importe de pesetas 3.528.

En la festividad de la Hiniesta, se montó el servicio de socorro en el bosque de Valorio, prestándose asistencia de cura a una joven herida en el plé izquierdo, por cortadura con un cristal, de pronóstico leve, sin otra novedad.



SENALAMIENTOS PARA HOY

Sumario núm. 22. Año 1949. Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria. Delito, lesiones. Defensor, señor Hurtado. Testigos, 5.

Sumario núm. 35. Año 1951. Juzgado de Instrucción de Villalpando. Delito, hurto. Defensor señor Barba Palao. Testigos, 3.

Sumario núm. 177. Año 1949. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Defensor, señor López Esteban. Sin testigos.

Sumario núm. 31. Juzgado de Instrucción de Benavente. Delito, daños por imprudencia. Defensor, señor Sandeliz. Testigos, 7.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Tagarabuena

ARRENDAMIENTO DE PASTOS El día 3 de junio y hora de las 12 en el edificio social de la Hermanidad se efectuará la subasta de aprovechamiento de pastos y rastrojeras de los pilones sobrantes de este término capaces para 1.950 cabezas de ganado. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de la Hermanidad.

Tagarabuena, 30 de mayo de 1952.—El Jefe de la Hermanidad, José Velasco.

Escalafón de Secretarios de 3.ª categoría

La Dirección General de Administración Local en Circular de 21 del corriente, se ha servido disponer la formación del Escalafón de Secretarios de la 3.ª Categoría, indicándose los requisitos a cubrir por los interesados. Dicha Circular se publica en el «Boletín Oficial» de la Provincia y cada Secretario de indicada Categoría con ejercicio en la Provincia, tiene las normas precisas al fin indicado.

Y teniendo conocimiento de que algunos Secretarios afectados no ejercen actualmente cargo en la Administración Local, se les advierte por este medio la obligación en que se encuentran de cubrir los impresos reglamentarios si quieren ser incluidos en indicado Escalafón, pudiendo solicitarlos de este Colegio, donde se les instruirá detalladamente.

El plazo de presentación de documentos finaliza el día 20 de Junio próximo. Zamora, 31 de Mayo de 1952.—El presidente, JUSTO RODRIGUEZ

El menor error de cálculo puede precipitar el incendio bélico

Se propagaría rápidamente a toda la redondez de la tierra

WASHINGTON (Crónica de nuestro corresponsal Rodrigo Royo)

La división de Alemania y la incorporación de la zona occidental al sistema europeo de defensa coloca a la paz mundial en el mayor de todos los peligros que han corrido desde el fin de la anterior conflagración. Se teme aquí que Alemania se pueda convertir en otra Corea. Nadie sabe con exactitud cómo reaccionará el Kremlin ante una acción que vista desde Moscú equivale a la anexión por parte de los Estados Unidos de más de dos terceras partes del territorio alemán, pero se da por seguro que en el caso de una guerra civil entre las dos Alemanias, la lucha no podría circunscribirse en esta ocasión a un terreno limitado y se propagaría rápidamente por toda la redondez de la tierra.

Vistos desde Washington los momentos que estamos viviendo son parecidos a esos segundos que saborea el público en el circo cuando el equilibrista pasa a gran altura la cuerda floja mientras su ayudante exclama con dramatismo: "¡Cuidado! La menor distracción puede costar la vida al artista". Mucho cuidado ahora también. El menor error de cálculo puede precipitar el incendio bélico más devastador que ha conocido la humanidad.

Aún aceptada la tesis de que ni el comunismo ni las democracias quieren la guerra, ésta se puede producir fatalmente por un movimiento mal calculado. El control de la paz y de la guerra se halla hoy fuera del alcance de los unos y de los otros.

Para tomar esta trascendental decisión de dividir Alemania, por encima del interés más elemental de los propios alemanes y desoyendo toda clase de amenazas, incluida la de encender en el centro de Europa la hoguera de una nueva Corea, los Estados Unidos han partido de un supuesto que para ellos tiene carácter de verdad absoluta: el que Rusia es capaz de jugar todas las hazas excepto la de la guerra total. Apoyándose en este principio, se descarta con facilidad el temor de que Alemania se puede lanzar a la guerra civil porque es incuestionable que tal situación provocaría sin remedio la guerra mundial y ya se sabe —siguen razonando aquí— que los rusos están dispuestos a ir a la guerra. Pero tal afirmación de principio es evidentemente gratuita y resulta, al mismo tiempo temeraria toda vez que los que parecen seguros de no estar decididos a afrontar la guerra total son los Estados Unidos y sus aliados.

Agarrándose a este principio gratuito de una manera un tanto atolondrada, los norteamericanos tratan de aligerar también sus temores, con el argumento de que Rusia no intentará nada en Alemania contra los antiguos soldados del Reich los cuales están deseosos de tomar la revancha contra los rusos que asolaron sus ciudades y esclavizaron a su país. Siendo aceptable esta teoría, los comentaristas norteamericanos silencian el hecho de que este país fué el principal aliado del comunismo en las tareas de destruir a Alemania y que si hay en efecto deseos de revancha en el corazón alemán no se puede olvidar que fueron los grandes bombarderos norteamericanos los que no dejaron piedra sobre piedra en Berlín, Francfort, Stuttgart y tantas otras ciudades germanas.

Con una lógica muy característica este país ha remachado uno y otro día el clavo de que lo único que les conviene a los alemanes es aliarse ahora con ellos pa-

ra servir de barricada incluso sin el derecho a tener voz y voto. Por este procedimiento los alemanes no se han enterado de nada, pero los norteamericanos están convencidos de que la generosidad con que están tratando a Alemania y el gran favor que le están haciendo merece todos los respetos. La idea de que la Unión Soviética está dispuesta a elegir cualquier camino que no sea el de la guerra total parecía cierta cuando se podía aceptar también que Moscú estaba en situación de conseguir sus propósitos sin necesidad de recurrir a la guerra. Pero tan pronto como los occidentales se inclinan por una política de hechos consumados con los que se cierra a Rusia el camino para conquistar sus objetivos por procedimientos pacíficos, el principio de que Rusia no recurrirá a la guerra queda automáticamente destruido. No se puede pensar que el comunismo vaya a renunciar a su programa universal. Si no puede ponerlo en práctica por medio de la paz no tendrá más remedio que intentarlo por medio de la guerra.

A pesar de todo, los Estados Unidos se aferran a la creencia de que el Kremlin no quiere la guerra bajo ningún concepto. La actitud de este país no es la de afrontar un riesgo con la decidida intención de hacer frente a cualquier clase de resultado, aceptando que pueda haber distintos resultados, si no la de dar un paso en la absoluta seguridad de que no puede haber más que un resultado: el de que Rusia no irá a la guerra.

Sin embargo, no se descarta la posibilidad de lo imprevisible. Aquí se teoriza con estas premisas hasta agotar las infinitas combinaciones posibles y de todas ellas se saca siempre la misma conclusión: que la guerra es un imponderable y que un sólo paso en falso, un incidente sin importancia, pueden causar su precipitación. Hitler, decía aquí un comentarista, operó sobre un supuesto falso: el de que Inglaterra no reaccionaría ante la ocupación de Polonia por los alemanes.

Aunque es de suponer que los Estados Unidos hayan procurado informarse respecto a los propósitos de Stalin es evidente que sus medios de información para saber lo que se piensa dentro del Kremlin son muy escasos y que, como ha dicho el propio general Ridgway refiriéndose a Corea, "se ignoran cuáles puedan ser las intenciones de los rusos".

CARTELERA

CINE BARRUECO HOY continúa desde las 5,30

«Detengan a esa rubia!»

Berlín Occidente Marlene Dietrich, Jean Arthur

Teatro Ramos Carrion HOY continúa desde las 5,30

ROBIN DE LOS BOSQUES Errol Flynn, Olivia de Havilland y el estreno en que se refleja un episodio de la Patria

Rostro al mar

SABADO presentación de la diva del canto flamenco

Antoñita Moreno con su espectáculo fino y de calidad

SORTIJA DE ORO «Dos únicos días!»

Un film católico y religioso CARTELA DE LA CIUDAD

DEPORTES

SEGUNDA REGIONAL

El Juvenil deja de ser imbatido le ganó el Pinilla por 2-1

En el Estadio "Ramiro Ledesma" se celebró en la mañana del lunes el encuentro Pinilla-Juvenil que tuvo como resultado fese 2-1 tan inesperado, ya que el último de los Clubs citados no había perdido hasta la fecha ningún encuentro.

La victoria del Pinilla se debió a su línea media, formada por Juanma-Miranda, que ayudó mucho a su delantera y defensa. El partido resultó entretenido y los dos bandos jugaron con codicia y deportividad.

Los goles fueron marcados por Viñas del Juvenil a los doce minutos; por Gerardito a los cuarenta y uno y por Fede a los cuarenta y tres para el Pinilla, todos ellos en el primer tiempo.

Se destacaron Juanma y Mazo del Pinilla y Juanito del Juvenil. Ricardo, arbitro bien y alineó así a los equipos:

Pinilla: Heraclio; Sanino, Amador, Angel; Juanma, Miranda; Sócrates, Gerardito, Pio, Fede y Mazo.

Juvenil: Gordo; Crucín, Calles II, Barrueso; Alcaráz, Juanito; Aмос, Calles I, Parra, Félix y Viñas.

La clasificación actual, después de recoger el resultado del encuentro Estudiantes-Minuto (1-3), es como sigue:

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Juvenil, Pinilla, Minuto, Gibraltar, G. A. C., and Estudiantes.

Sporting, C. F. 5; At. Sanlazarino, 3

Los muchachos del Sporting, a pesar de tener un 3-1 desfavorable y después de media hora de prórroga, por haber terminado el partido con empate a 3 tantos, lograron dominar a sus enemigos y vencerlos por el tanteo de 5-3.

Marcaron por el Sporting: Crespo 2, Zarrita 2 y Salva 1; y por los vencidos: Pedro, Marino y Sera.

Todos los muchachos del Sporting jugaron un magnífico partido, y por esto no hubo destacados en este equipo.

Por el Sanlazarino destacaron: Marino, Sera, Gerardo y Lino.

Alineaciones: Sanlazarino: Sainna; Benjamín, Ricardo, Manolo; Lino, Sera; Pedro, Marino, Gerardo, Salvador y Manuel.

Sporting: Barbosa en sustitución de Marin; Rubio, Chiqui, Tomás, Antonio, Alvarez; Ordáz, Fito, Crespo, Salva y Zarrita.

Joaquín

LA HACIENDA

Situación de los campos y cosechas

Algunos focos de «rabia» en los garbanzales

MADRID, 2.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas en el mes de mayo facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura señala que a fines de abril se inició un régimen tormentoso que mantuvo el tiempo inestable durante la primera decena de mayo, registrándose precipitaciones en casi todas las regiones; después de este periodo el cielo quedó despejado y la temperatura se elevó notablemente hasta la última decena del mes durante la cual fue abundante la nubosidad y se originaron nuevamente precipitaciones de carácter tormentoso; en este último periodo las temperaturas fueron normales para la época. Las lluvias caídas durante el mes han continuado beneficiando a los sembrados de cereales y leguminosas; el aumento de temperatura ha favorecido su buen desarrollo vegetativo. Sin embargo en la parte media de la cuenca del Ebro y en la alta de la del Duero las lluvias no han sido suficientes. Las tor-



La actualidad taurina de la semana

Condensaremos esta actualidad en tres noticias todas de importancia y que, en otras ocasiones y con más tiempo comentaremos a nuestro gusto, que puede que no sea el de todos. Por ahora ahí van las tres noticias—como tales— para que las vayan sacando ustedes el regusto:

La primera es que el próximo domingo, día 8, habrá festejo taurino en nuestra plaza y de relativa importancia y aliciente, dentro del orden de las novilladas económicas. Con cinco novillos de Villarreal, del campo de Salamanca, se entenderán Andrésito Luque Gago, con clientela entre nuestra afición y "El Nono", con ganas de lucha y dispuesto a dejar a Villalpando y a su alición en buen lugar. El cartel no es feo; uno más a la serie y eso es mucho. El obrero, si no se inutiliza, será lidiado y muerto por Augusto Samaniego, de Toro.

La segunda noticia se refiere a la también próxima conferencia que la Peña Taurina, con gran acierto, ha encargado el día 7, a don Manuel Casanova, director de Ruedo y Delegado Nacional del Sindicato del Espectáculo, siguiendo su ciclo de conferencias organizadas en pro de la Fiesta Nacional. Esta labor, realizada por la Peña Taurina de Zamora, con todo interés, no ha sido realizada todo lo que su mérito encierra, y prometemos a ustedes dedicarle el espacio conveniente para poner las cosas en su punto. Al César lo que es del César...

Y por último consignemos que para el día de San Pedro están ya contratados los diestros Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordóñez, ambos en firme, y se está también consiguiendo otra contrata de calidad. Los toros parece ser que han de tener usía. Es avance, de gran interés, ha de ser debidamente comentado desde estas mismas columnas, pero, ahí queda, para que vayan ustedes haciendo caballos y pronósticos, amen de presupuestos.

Nos alegraría suponer que estas tres noticias hayan sido a gusto de todos. Con eso ya se lleva mucho adelantado.

VIROLA

Fermoselle comenzó la traída de aguas sin disponer de una peseta Su importe se eleva a más de dos millones y medio

Una comisión extramunicipal recibe donativos de España y el extranjero Otros importantes proyectos presentados por el alcalde

El alcalde de Fermoselle gusta celebrar frecuentes concejos abiertos reuniendo a todos los vecinos, los domingos a la salida de misa, para exponerles los proyectos de la Corporación, sus afanes, sus inquietudes, sus dificultades, e inyectarles, al mismo tiempo, esa tremenda fe que alienta el camarada Galiana en la prosperidad y el engrandecimiento de la villa que el mando le ha confiado. Una fe inasequible al desaliento que le impulsa a mirar hacia un futuro esperanzador superando cuántos obstáculos le salgan al paso.

Asombra la valentía de este hombre, cuando alguien le hace considerar el colosal desequilibrio entre el coste de los proyectos que trae entre manos y los escasos recursos municipales, cuestión esta de las finanzas que el califico de pequeñas sin importancia. Y si bien se mira, así es, en efecto. Porque si sólo se hubiere atendido a esa desproporción manifiesta, entre los gastos y los recursos para hacerlos frente, Fermoselle seguiría viviendo una vida anodina, sin más horizontes que los duros peñascos que circundan la villa. Pero no ha sido así. Ha bastado que alguien supiera canalizar la inmensa capacidad emprendedora de los fermosellanos para que este pueblo, aislado en un rincón de la provincia, saliese de su letargo y proyectara su vitalidad por toda la geografía española colocándose en primera fila en la Cruzada por el

FINANCIACION

Por un reportaje anterior, ya conocen nuestros lectores la importancia de las obras que se están llevando a cabo para el abastecimiento de agua potable a Fermoselle. Otros proyectos no menos importantes de los cuales daremos una sucinta idea, van a emprenderse en un futuro más o menos inmediato. Pero de lo que no hemos hablado es del procedimiento seguido para la financiación de tales obras, y que, por su originalidad, merece ser conocido. En una breve alusión al pueblo lo expuso el camarada Galiana el domingo. En síntesis, es el siguiente:

El Ministerio de Obras Públicas subastó las obras en diciembre de 1950. Como el presupuesto de las mismas había sido confeccionado en 1947, y ascendía a 2.060.000 pesetas en números redondos, cifra que, por los encarecimientos de la mano de obra y de los materiales en los tres años transcurridos, estaba muy por debajo de la realidad, la primera subasta quedó desierta. La misma suerte hubiera corrido la segunda de no haber surgido esa audacia y esa valentía que pasma a cuantos la conocen. Considerada la necesidad imperiosa del agua—no olviden ustedes que hoy se paga el cántaro a una peseta y a una veintinueve—la Corporación se decidió a acometer las obras inmediatamente sin esperar a que por el Ministerio se hiciera la revisión de precios y sacara el proyecto nuevamente a subasta, operaciones que legalmente hubieran llevado mucho tiempo. Para ello la Corporación se puso al habla con un contratista, don Francisco Rodríguez Gómez, al que recomendó presentara un sobre a la segunda subasta, prometiéndole el abono de la diferencia que resultara de la revisión de precios que, sobre la marcha, haría el ingeniero autor del proyecto a la vista de los precios actuales. El aumento producido se calcula en unas setecientas mil pesetas.

Pero no para aquí el motivo de asombro. El Estado subvencionó las obras con 810.000 pesetas, lo que supone que el pueblo ha de agenciárselas para reunir cerca de dos millones. Y las obras comienzan. El Municipio no dispone para este fin de una sola peseta. Ni siquiera se ha ido a un presupuesto extraordinario ni se ha creado nin-

La Vuelta a Italia

SAN REMO, 3.—La décimo sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia ha sido ganada por Brasola, italiano empleando un tiempo que representa una velocidad media de 39,500 metros. En el mismo tiempo entró un grupo de catorce corredores. El español Bernardo Ruiz se clasificó en 23 lugar, con más de cinco minutos de retraso en relación al ganador, figurando en el mismo grupo de Bartali, Coppi, Magni y Koblet. En la clasificación general continúa en cabeza Coppi, seguido de Magni, Koblet, Zarrini y Bartali.

gún nuevo impuesto. ¿Cómo es posible—se preguntarán muchos—que el contratista se aventurara a comenzar las obras? No sabríamos contestar la pregunta. Su actitud sólo se explica por una plena confianza en la solvencia y honradez de los fermosellanos, los cuales han respondido de manera ejemplar al llamamiento de su alcalde.

PROCEDIMIENTO ORIGINAL

Y ahora surge la originalidad. Se crea una Comisión de aguas extramunicipal, que se encarga de recaudar fondos de los fermosellanos de dentro y de fuera de la villa. Merced a una incansable campaña, a un contacto constante, a un celo y actividad extraordinarias, aquella Comisión logra interesar a los hijos del pueblo residentes en el extranjero y, como por arte de magia, surgen subcomisiones en La Habana, en Santiago de Cuba, en Guantánamo, en Lisboa... en todos los puntos donde radican media docena de fermosellanos. Los donativos no se hacen esperar. De todos los lugares afluyen divisas convertidas en pesetas. Por su parte, los de dentro aportan, también, donativos en metálico o su trabajo personal. De esta forma, y según el estado de cuentas presentado por la Comisión pro-abastecimiento de aguas, el domingo pasado, los ingresos hasta la fecha suman 1.619.622,25 pesetas, en las cuales están incluidas la aportación del Ministerio de Obras Públicas y algunas subvenciones del de Trabajo a través de la Junta Nacional del Puro.

AUDACIA

Aunque los donativos siguen afluyendo, es posible que para el mes de julio, fecha señalada para la inauguración de las obras, no se disponga del numerario suficiente. En previsión de que tal cosa suceda, lo que traería como consecuencia la paralización de las obras, ya se estudia la forma de obtener la cantidad precisa mediante un sistema de cédulas personales amortizables anualmente y con un interés módico.

De este modo, sin trámites dilatorios, pero con audacia y, sobre todo, con fe, dentro de muy poco tiempo Fermoselle incrementará su patrimonio en cerca de tres millones de pesetas y, lo que es aún más importante, habrá resuelto al más grave problema que de siglos, tenía planteado. El que haya que luchar contra la incompreensión de media docena de insensatos que tierran sus ojos a esta gran realidad, es triste, pero inevitable.

OTROS PROYECTOS

Esta realización bastaría para justificar una etapa de gobierno de una villa. Lejos de ello, el proyecto próximo a inaugurarse, sirve de acicate para emprender otros nuevos, anunciados, también, en el acto del domingo. Para no alargar demasiado esta información vamos a citarlos brevemente. El primero es la construcción de un grupo escolar con la aportación del 80 por ciento de su coste por el Estado. Está iniciado ya el ex-

pediente de construcción de viviendas para los maestros que proporcionarán al Municipio un ahorro anual de 40.000 pesetas.

Ha sido aceptado y aprobado por la Superioridad el proyecto de instalación de teléfono para cuya realización Fermoselle ha solicitado ya el cobre necesario.

Se va a crear, también, una biblioteca municipal con un fondo inicial de mil volúmenes.

Y, finalmente, se han hecho las gestiones necesarias para solicitar del Ministerio de Obras Públicas, la construcción de una carretera de Cibalá, por Roelos y Carballino a Almeida que disminuiría la distancia con Salamanca en veinte kilómetros y se evita la escalada de un peligroso puerto. Y se proyecta, asimismo, un camino vecinal de Fermoselle por Fornillos, Fariza, Gamóns y Torregamones a Moralina que acortará la distancia con la región alstana en 22 kilómetros.

Estas son las ambiciones que, por boca de los camaradas Francisco Galiana y Fabriciano Sastre, presentó Fermoselle en el concejo abierto del domingo pasado.

No olvidé que para sus hijos la mejor revista es «Bazar». En sus páginas guarda ilustraciones de gran valor artístico, textos llenos de gracia, emoción e interés; cuentos, aventuras,



Enlace

Paniagua - Rodríguez

El pasado sábado se celebró en la iglesia parroquial de San Torcuato de esta ciudad, el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Carmen Rodríguez Fernández con don Rolando Paniagua Santos.

Bendijo la unión don José-Victor Rodríguez Blanco, tío de la contrayente, y actuaron de padrinos don Ildefonso Santos, tío del novio y doña Obdulia Fernández Blanco, madre de la novia, en representación de la abuela de la contrayente doña Francisca Blanco, viuda de Fernández Bobo.

Firmaron el acta como testigos don Adolfo Bobo Bobo, don Domingo de Vega, don José Fernández Blanco, don Benito Junquera Paulón, don Francisco Lorenzo Fernández, don Romualdo Hernández, don Jesús Domínguez y don Benjamín Sánchez, actuando como delegado del señor juez, don José de Prada Casaseca.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en un céntrico restaurante.

Los recién casados, a quienes deseamos en su nuevo estado toda clase de venturas, salieron en viaje de luna de miel para Andalucía, Levante y Palma de Mallorca.

Noticiario de CINE

Se han celebrado en Madrid las Jornadas de Estudio sobre la Educación cinematográfica, en la que han estado representados treinta países.

La sesión inaugural fué presidida por el ministro de Educación Nacional y la de clausura por el de información y Turismo.

En estas jornadas se ha tratado de la gran labor moral que el cine puede hacer en todo el mundo.

Ha fallecido en Hollywood el galán cinematográfico John Garfield, uno de los actores a quienes se les llama "duros" porque sus interpretaciones han sido casi siempre sobre personajes violentos. Tenía treinta y nueve años y aun cuando en España se han visto pasar pocas películas suyas, gozaba de popularidad. Sus principales películas son: "La vida es así", "Defiendo mi vida" y "Destino Tokio".

Como por lo visto el cine no tiene complicaciones, hay quien se dedica a buscarlas.

Con relación a la película "Rostro al mar", su autor y productor Antonio Barull se ha visto acusado de plagio y lo mismo ha sucedido con "Extraño amanecer", de Enrique Gómez. Ambas han sido demandadas a los tribunales y ambas han sido absueltas.

Ha dado comienzo la semana del Cine Argentino, que se celebra en Madrid. La exhibición de películas

tiene lugar en el Cine Rialto y no parece haber despertado mucho interés en el público.

La actriz Binnie Barnes ha llegado a Barcelona para incorporarse al reparto de "Erase una vez" película que interpreta Joan Fontaine.

La directora de cine alemana Leni Riefenstahl ha sido absuelta de la acusación de nazi que recaía sobre ella. Ahora, Leni, continuará dirigiendo películas.

"Ultimo día" es el título de la película que Antonio Román ha empezado en los Estudios Sevilla Films de Madrid. En el reparto figuran Pilar Lorengar, Elena Barríos, Alvarez Diosdado, José Isbert, Gómez Bur, José María Seoane, Fernando Sancho y Gaspar Campos.

En Hollywood se va a hacer una película biográfica sobre Fred Astaire. No se sabe todavía quién incorporará en la pantalla el papel del famoso bailarín. Hay quien supone que será el propio Fred.

Se hará en Hollywood una nueva versión de la película "Una noche de amor", que interpretó Grace Moore. Esta nueva versión será interpretada por la actriz Gloria Krieger, que ha sido descubierta recientemente y, que según nuestras noticias, posee una voz maravillosa.

(Original del Boleto) EL SOBRE DE LA SUERTE

Concurso patrocinado por "LA ROSA DE ORO" en colaboración con IMPERIO

Don ... que vive en ...

manifiesta que uno de los sobres de "LA ROSA DE ORO", que contienen un vale para la corrida de San Pedro, es el marcado con el número ...

La revista que el hombre

SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

Los cardenales Tedeschini y Spellman cursan expresivos telegramas a Franco

Declaraciones del Legado de S. S. el Papa a los periodistas

BARCELONA, 3.—El Legado de Su Santidad el Papa, cardenal Tedeschini, en el momento de abandonar Barcelona, ha dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado español el siguiente telegrama: «Lleno de admiración y estupor por el insuperable plebiscito de fe y de amor con el cual el Congreso Eucarístico Internacional ha exaltado la Santísima Eucaristía, doy gracias a las autoridades y al pueblo de Barcelona y de España por los reiterados homenajes de devoción y afecto dirigidos al augusto Pontífice, y me complace en expresar a vuestre mi satisfacción sacerdotal por el ejemplo de piedad dado por vuestre, máxime consagrando públicamente esta tan querida y católica nación al Corazón Eucarístico de Nuestro Señor Jesucristo. Cardenal Tedeschini».

Por su parte el cardenal Spellman, al abandonar la Ciudad Condal dirigió a Su Excelencia el siguiente despacho: «En el momento de mi partida de España, renuevo la expresión de mi profunda gratitud por su bondadosa hospitalidad y mis sentimientos de admiración por la dedicación de España al Sacratísimo Corazón de Jesús. Cardenal Spellman».

El Caudillo ha respondido con un radiograma dirigido al cardenal Spellman en el barco «Constitución» que dice: «Agradezco profundamente su telegrama con las amables palabras que me dedica, deseándole un felicísimo viaje y muchas dichas y venturas en su sagrado ministerio. Generalísimo Franco.—Cifra».

DECLARACIONES DEL CARDENAL LEGADO
BARCELONA, 3.—El Excmo. Sr. Cardenal Legado recibió en los salones del Palacio Nacional de Montjuich a varios corresponsales de prensa, quienes le rogaron unas palabras sobre el Congreso Eucarístico Internacional que acaba de clausurarse.

El cardenal Tedeschini manifestó en primer lugar que daba infinitas gracias a Dios por el consuelo inenarrable que le había proporcionado el asistir, como representante del Romano Pontífice, a tan grande manifestación de fe y espíritu religioso. Insistió en la idea de que nunca se había producido, y es difícil que se supere en el porvenir, el espectáculo que estos días ha vivido Barcelona.

Expresó su gratitud al pueblo español que de modo tan elocuente dió pruebas de su

adhesión al Papa y de su fervor eucarístico. Estoy muy agradecido—añadió—al señor obispo de Barcelona y a la jerarquía católica que ha tomado parte tan activa y entusiasta en la organización y desarrollo del Congreso, al Ayuntamiento y Diputación de Barcelona, a los ministros del Gobierno y, especialmente, al Jefe del Estado, que tan fiel y espléndidamente ha sabido representar el sentido eucarístico de España, tomando parte en los actos particularmente en la Consagración de España a la Sagrada Eucaristía, leída arrodillado en las gradas del altar y en presencia de su pueblo, dando ejemplo de perseverante fe y de amor a la Iglesia.—Cifra.

Curiosa pelea

JOPPA (Illinois), 3.—Obreros afiliados a la Federación Americana del Trabajo y al Sindicato de Electricistas han sostenido una nelea a puñetazos y han hecho chocar sus respectivos camiones unos contra otros como motivo de diferencias sobre cuestiones laborales. Ocasionalmente la paralización de las obras de una nueva central de energía atómica, cuyos trabajos suponen 90 millones de dólares. La empresa contratista ha tomado medidas para evitar ulteriores daños a sus obreros y equipo.—Efe.

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Los restos de los monarcas de la Corona de Aragón hacia el monasterio de Poblet

DESFILE POR TARRAGONA EL IMPRESIONANTE CORTEJO

TARRAGONA, 3.—Alrededor de la una de la tarde, con una solemnidad impresionante, han salido de la puerta del templo catedralicio, los féretros que contienen los restos de los monarcas de la Corona de Aragón, interpretándose el himno nacional por la banda militar, repicando las campanas de todos los templos tarragonenses en señal de duelo, mientras los cañones de los buques de la escuadra española «Legazpi» y «Magallanes», surtos en el puerto, disparaban las salvas de ordenanza, rindiendo a los monarcas del antiguo Reino de la Corona de Aragón, honores correspondientes a Jefe de Estado.

El cortejo se formó así: Abría marcha con una banda de cornetas y tambores el Regimiento Ebro y compañía con bandera, seis heraldos a caballo con un jefe también montado, 12 guerreros con un jefe

portando los escudos de las provincias del antiguo Reino de Aragón y cuatro clarineros a caballo con los correspondientes palafreneros; seguían los seis arzones de artillería tirados por troncos de seis caballos. El último arzon era portador del féretro de don Jaime I. Inmediatamente detrás iba el alcalde de Valencia señor Rull, quien era portador de la espada del Rey Conquistador y un séquito del mismo Ayuntamiento que llevaba el pendón de la conquista de Valencia.

Daban escolta al alcalde de Valencia los maceros de la Diputación provincial valenciana, que abrían marcha al clero secular y regular, integrado por representaciones de todas las órdenes religiosas, con los canónigos y beneficiarios de la catedral, cerrando la terna integrada por el arzobispo revestido de pontifical y asistido de los canónigos doctores Alles y Meléndres. Seguían a continuación los ministros de Obras Públicas y Educación Nacional, subsecretario de Obras Públicas, gobernadores civil y militar de Tarragona, el último de los cuales ostentaba la representación del capitán general de la Región, representaciones de los tres Ejércitos, nobleza catalana, jerarquía provinciales y procuradores en Cortes, Ayuntamiento de Tarragona en corporación, alcaldes de las poblaciones que integran la antigua Corona y Reino de Aragón, Diputación de Tarragona, Alicante, Baleares, Castellón, Gerona, Huesca, Lérida, Navarra, Teruel, Valencia, y Zaragoza; autoridades y representaciones de estas provincias, autoridades y representaciones de Tarragona, cerrando el cortejo fuerzas militares de los tres Ejércitos.

Miles de personas estacionadas en las calles por las que desfilaba el cortejo presenciaron emocionadas la solemne comitiva, cuyo paso por las calles era acompañado por el repique de campanas en señal de duelo. Todas las calles del recorrido estaban adornadas con colgaduras luciendo crespones negros, incluso los faroles de la Avenida del Generalísimo estaban cubiertos de crespones negros. Alrededor de las dos y cuarto llegó el cortejo al extremo final de la Rambla del Generalísimo, frente al monumento de los Mártires de la Independencia, estacionándose allí los arzones. Junto a los mismos se colocaron los ministros y demás autoridades desfilando seguidamente las fuerzas de los buques de guerra «Legazpi» y «Magallanes» con banderas y banda de música. Seguían las fuerzas de aviación destacadas en la base de Reus y finalmente las fuerzas de infantería. A continuación fueron colocados en tres camiones del ejército, severamente cubiertos con paños mortuorios con los escudos de las provincias del antiguo Reino.

En el camión que conducía los restos de Jaime I el Conquistador los paños mortuorios llevaban los doce escudos de las provincias y el del rey

don Jaime. Los féretros trasladados desde los arzones, siendo transportados cada uno por diez soldados del Regimiento 56 y colocados seguidamente en los camiones alrededor de las tres menos diez de la tarde emprendían la marcha hacia Esplugas de Francolí, en cuya iglesia—donde fueron rescatados de las hordas en el siglo pasado, después del saqueo y profanación de sus templos en el Monasterio de Poblet y recibieron reposo—permanecerán durante toda la noche de hoy, siendo trasladados mañana solemnemente al Real Monasterio de Santa María de Poblet a cuya entrada serán esperados por el Jefe del Estado español, que presidirá la solemne ceremonia. Una compañía del Regimiento Ebro 56 montada en camiones ha dado escolta al fúnebre cortejo que ha emprendido la marcha hacia Esplugas, pasando por Vallmoll, Fontcalles y Montblanc, en cuyas localidades el clero parroquial rezará respuestas.

La representación de la comisión ejecutiva ha acompañado los restos hasta Esplugas en cuya iglesia, como queda dicho permanecerán hasta mañana, celebrándose durante la tarde y noche turnos de vela que se cambiarán cada media hora, estableciéndose asimismo una guardia de honor con bayoneta calada que dará escolta a los reales despojos.—Cifra.

REYES, PRINCIPES Y MAGNATES

TARRAGONA, 3. Los reyes reinas, príncipes y magnates que serán trasladados desde la catedral de Tarragona al Real Monasterio de Santa María de Poblet, para su última y definitiva sepultura, son los siguientes: Alfonso II el Casto y su esposa doña Sancha; Alfonso III, Pedro III, el Ceremonioso y sus esposas doña María, hija de Felipe II de Navarra; doña Leonor, hija de Alfonso el Portagal, y doña Leonor, hija del rey de Sicilia y cuatro hijos; Juan I el Gentil y sus esposas doña Matea y doña Violante; Alfonso V, Juan II de Navarra y su esposa doña Juana de Navarra y su hija Marina de Aragón; el hijo de Fernando el Católico y su madre; Beatriz de Aragón, reina de Hungría; príncipe Carlos de Viana, el Infante Pedro, hijo de Pedro III el Ceremonioso, que estuvo enterrado en la tumba de Fernando I el Honesto en once infantes; el conde de Robagorza y de Ampurias, el Infante Pedro, hijo de Jaime II, con su esposa doña Juana, ocho reyes y ocho reinas e infinidad de cadáveres de nobles y magnates, 36 infantes y nueve infantes de los Reinos de la Corona de Aragón. Cifra.

Nueva actitud desafiante de los prisioneros de Koje

El general Boatner envía un ultimátum

ISLA DE KOJE, 3.—Los prisioneros de la isla de Koje han vuelto a instalar un nuevo mástil con una bandera en el mismo lugar en que la guardia norteamericana, precedida de un carro de combate, derribó el que sostenía un estandarte rojo, ayer lunes.

El nuevo acto desafiante de los prisioneros de guerra comunistas ha tenido lugar pocas horas después de que el general Mark Clark anunciase que emplearía todo el peso de sus fuerzas armadas para anular toda rebeldía por parte de los internados.

Los prisioneros se mostraron extrañamente dóciles el lunes, después de haber sido derribado el poste y haber resultado muerto otro prisionero de guerra rojo por el arma de un oficial surcoreano. Sonrientes contemplaron, a los soldados norteamericanos dedicados a su labor, e incluso les ayudaron en la misma, retirando carteles y otros signos de desafío. No obstante, esta mañana ha vuelto a sus rostros la expresión habitual de reto. El mástil con la nueva bandera ha sido colocado por unos 40 prisioneros de guerra.—Efe.

ULTIMATUM
ISLA DE KOJE, 3.—El general Boatner, comandante del campo de prisioneros de Koje, ha dirigido un ultimátum a los dirigentes de los dos sectores abiertamente rebeldes para que arrien las banderas nor-

coreanas, chinas y rusas. Los prisioneros del sector 96 han izado hoy treinta y dos banderas: 29 nor-

Neveras para los esquimales

LOUISVILLE 3. Una fábrica de neveras de esta localidad, que tiene representaciones en Anchorade (Alaska), ha conseguido vender seis de estos aparatos a los esquimales residentes en una zona ártica en la que la temperatura desciende hasta los 31 grados bajo cero. Las neveras las compraron para almacenar carne de alce. Efe.



—Pues a mí este hijo mío me sale por quinientas pesetas al mes.
—¿Es que lo compraste a plazos?

coreanas, dos chinas y una soviética.

Un dirigente comunista gritó desde detrás de las alambradas: «Nadie cruzará esta puerta. Hemos ganado todas las batallas aquí. Las Naciones Unidas pueden ganar en el frente, pero nosotros ganamos aquí. Arriaremos las banderas cuando queramos».

Boatner llamó a los dirigentes de los sectores 85 y 96, para entregarles el ultimátum. Ha fijado una fecha tope, pero no se ha dado a conocer cuál es.—Efe.

DISPARA UN CENTINELA

ISLA DE KOJE, 3.—Un centinela aliado disparó «casualmente» una ametralladora pesada ocasionando la muerte a un prisionero de guerra nortecoreano e hiriendo a otro en el campo de concentración 76. El incidente se produjo esta mañana. Un portavoz de prensa del campo de concentración ha declarado que es el segundo incidente de este tipo que ocurre en menos de 24 horas, habiendo sido motivado por puro accidente. Añadió que el prisionero muerto se encontraba en pie cerca de la barrera que circunda el campamento cuando el centinela se le disparó el arma. Otros prisioneros arrastraron el cadáver del comunista hasta el interior del campo, negándose a entregarlo o a permitir que un equipo de sanitarios, con una ambulancia llevase al otro soldado herido al hospital del Campamento.—Efe.

EN estos días pasados de las fiestas madrileñas de San Isidro, no ha habido periodista de los que hacen la sección de la ciudad en los periódicos de la capital de España, que se haya pasado sin hacer alguna alusión al «isidro»; esto es, al paleta de provincias que, por causa principalmente de las once corridas, ha acudido, con su buen humor y su buena carterá, a la llamada de la Villa y Corte.

Y he aquí, que tenemos ante nosotros, como tema para una ligera disquisición, lo que podemos llamar el concepto del paletismo: ¿qué es el paleta y quién es paleta? No cabe duda que al pensar en las contestaciones posibles a este interrogante, hay que echar mano enseguida del relativismo y partir de la base de que «lo paleta», como norma de conducta en las relaciones ciudadanas, no es un concepto absoluto, como no lo es «lo cursi», (vean o lean la estupenda comedia de Benavente que lleva tal título) ni «lo interesante», ni «lo bonito», ni «lo elegante», ni apenas algo fuera de lo bueno y lo malo, ya que todos aquellos conceptos o categorías sociales fallan o cambian en el tiempo y en el espacio y lo que hoy es aquí interesante, elegante o bonito, no lo será dentro de media docena de años, ni lo es tampoco, en estos momentos, en las islas Kuriles.

Mucho más falso aún es el con-

SOBRE EL PALETISMO

Por Porfirio NAFRIA COLLADO

cepto del paleta, como persona que encarna la postura social llamada paletismo. ¿Quién es paleta para los madrileños? El hombre que se para ante las maravillas de cemento y escayola de la Gran Vía, el que no se sabe las combinaciones del Metro ni los discos de los tranvías, el que se mueve torpemente en los pasos para peatones, el que se deja dar el timo del «tocomocho» que hoy vuelve a estar en boga—el que estornuda con una media combinación, el que se duerme en una conferencia sobre «Filosofía de la danza india» (sic y reciente), y no podemos incluir ya al que viste traje de pana porque está acaparada por los señoritos.

Pero es que, a la inversa, el hombre de Madrid-Madrid, es también paleta fuera de la urbe, si paleta llamamos a la persona que carece de facultades para disimular sus expresiones de asombro ante las cosas que ve, o, al menos, su desconocimiento de la forma de utilizar tales cosas. Y así, el hombre del asfalto que ve arar a un tractor o estrujar uva en una bodega o vacunar vacas contra la fiebre aftosa

Un amigo de Zamora es testigo de una anécdota cuya autenticidad puede acreditar. En una cafetería de la calle de Sevilla, hace unos meses, tomábamos los dos un refrigerio de esos que se hacen ahora para ir engañando el apetito mientras vuelve uno a casa. Para comer un par de huevos con tomate nos pusieron unos rectángulos de ese pan de sabor tan raro que ahora se come en esos sitios, que está tan de moda y que dicen que es inglés (Aunque sólo sea por esto no puede ser bueno). Ante tan absurdo acompañamiento, el que suscribe se dirigió a la camarera reclamando pan «de ese que se corta así», e hizo ademán de cortar un trozo de un pan de esos de dos kilos, que son los buenos, y entonces, ella, con gesto de asombro dijo: «¡Ah, sí! pan de monte».

He aquí, pues, un claro ejemplo de paletismo a la inversa; paletismo agrícola, desconocimiento y falta de naturalidad en otro medio distinto a aquel en que nos desenvolvemos o ante un hecho social nada frecuente en nuestra cotidiana rutina. Una

cosa tan sencilla aquí como un pan de los que se cortan apoyándose en la horde del diárag, ma, la sola posibilidad de su barrunto, su soja representación mimica, produjo el asombro de una joven de Madrid, que sin duda tendrá también reacciones absurdas ante las vacas y los prados, los garbanzos y los melonares, los zuecos y las medias de lana. Y, en definitiva, todos los parisinos, los madrileños y los de Guarrate, seríamos paletos en una tribu de japoneses.

Hoy, por otra parte, la vida se va uniformando, y en todos los sitios hay la media nylon y el receptor de radio. En Madrid se ha montado una Venta del Batán, donde se exhiben los toros fuera de la cámara frigorífica, que es el lugar que solían ocupar en cuanto entraban en el término municipal de nuestra capital, con la excepción de los que pasaban antes por la Plaza de Toros. Además de esto la gente se aventura ya un poco más allá de la Casa de Campo y hay arriegados que hasta van a la Sierra. Por contraposición, hay cine en Vezdemarbán y se anuncia la apertura de una pista de baile en San Miguel del Valle.

Por todas estas razones, creemos que ya es hora de que los redactores de los periódicos madrileños vayan abandonando sus incansables alusiones al «isidro», versión central del «paleta».

Abordaje de dos barcos en las costas gallegas

Cuatro marineros desaparecidos

MARIN, 3.—Cuando se dedicaba a las faenas de pesca el vapor «Evangelina», propiedad de unos armadores de Marin, fué abordado, a la altura de Punta Faginda, en esta ria, por el motovelero «Industrial» que, procede de Villagarcía se dirigía a este puerto con cargamento de ladrillos. A causa de la colisión, el «Evangelina» se hundió rápidamente y se abrió una gran vía de agua en el «Industrial», que no pudo hacer otra cosa en auxilio del primero que lanzarle un bote para recoger a los naufragos. Después se dirigió con toda la rapidez posible a las playas de Marin, donde varó para evitar su hundimiento.

El pesquero «Nueva Elisita» que acudió en auxilio de los naufragos, pudo recoger con vida a diez de los catorce

tripulantes del «Evangelina». Los cuatro restantes no han sido localizados y se teme que hayan perecido ahogados.—Cifra.

SUICIDA CON SUERTECILLA
FLORENCIA, 3.—Biorgio Passeri, de 24 años de edad, intentó poner fin a su vida por una serie de disgustos familiares. Para ello ingirió cierta cantidad de píldoras soporíferas y se echó sobre la vía del tren. Estuvo durmiendo desde las diez de la noche hasta las cuatro y media de la madrugada, en que fué encontrado por varios empleados del ferrocarril. Pasaron por encima de él varios trenes entre ellos un expreso, sin causarle el menor daño. «Sin darme cuenta—dijo—debí currucarme por el frío de la noche.—Efe.